
See discussions, stats, and author profiles for this publication at: https://www.researchgate.net/publication/358802369

سلسلة ملخصات في التحليل الاقتصادي الكلي (التحليل الكينزي: التوازن في نموذج بسيــط "

("قطاعين، ثلاث قطاعات، أربع قطاعات

Presentation · February 2022

DOI: 10.13140/RG.2.2.21693.33766

CITATIONS

0
READS

3,281

1 author:

Some of the authors of this publication are also working on these related projects:

Modeling rules of Islamic economics according to economic theories View project

The impact of Zakat on economic development View project

Okba Abdellaoui

El-Oued University

98 PUBLICATIONS   43 CITATIONS   

SEE PROFILE

All content following this page was uploaded by Okba Abdellaoui on 25 February 2022.

The user has requested enhancement of the downloaded file.

https://www.researchgate.net/publication/358802369_slslt_mlkhsat_fy_althlyl_alaqtsady_alkly_althlyl_alkynzy_altwazn_fy_nmwdhj_bsyt_qtayn_thlath_qtaat_arb_qtaat?enrichId=rgreq-ed2175763293b470ab5a1fe7a95152c9-XXX&enrichSource=Y292ZXJQYWdlOzM1ODgwMjM2OTtBUzoxMTI3MjkxNzc4MjczMjgwQDE2NDU3Nzg3MTI0Mzk%3D&el=1_x_2&_esc=publicationCoverPdf
https://www.researchgate.net/publication/358802369_slslt_mlkhsat_fy_althlyl_alaqtsady_alkly_althlyl_alkynzy_altwazn_fy_nmwdhj_bsyt_qtayn_thlath_qtaat_arb_qtaat?enrichId=rgreq-ed2175763293b470ab5a1fe7a95152c9-XXX&enrichSource=Y292ZXJQYWdlOzM1ODgwMjM2OTtBUzoxMTI3MjkxNzc4MjczMjgwQDE2NDU3Nzg3MTI0Mzk%3D&el=1_x_3&_esc=publicationCoverPdf
https://www.researchgate.net/project/Modeling-rules-of-Islamic-economics-according-to-economic-theories?enrichId=rgreq-ed2175763293b470ab5a1fe7a95152c9-XXX&enrichSource=Y292ZXJQYWdlOzM1ODgwMjM2OTtBUzoxMTI3MjkxNzc4MjczMjgwQDE2NDU3Nzg3MTI0Mzk%3D&el=1_x_9&_esc=publicationCoverPdf
https://www.researchgate.net/project/The-impact-of-Zakat-on-economic-development?enrichId=rgreq-ed2175763293b470ab5a1fe7a95152c9-XXX&enrichSource=Y292ZXJQYWdlOzM1ODgwMjM2OTtBUzoxMTI3MjkxNzc4MjczMjgwQDE2NDU3Nzg3MTI0Mzk%3D&el=1_x_9&_esc=publicationCoverPdf
https://www.researchgate.net/?enrichId=rgreq-ed2175763293b470ab5a1fe7a95152c9-XXX&enrichSource=Y292ZXJQYWdlOzM1ODgwMjM2OTtBUzoxMTI3MjkxNzc4MjczMjgwQDE2NDU3Nzg3MTI0Mzk%3D&el=1_x_1&_esc=publicationCoverPdf
https://www.researchgate.net/profile/Okba-Abdellaoui?enrichId=rgreq-ed2175763293b470ab5a1fe7a95152c9-XXX&enrichSource=Y292ZXJQYWdlOzM1ODgwMjM2OTtBUzoxMTI3MjkxNzc4MjczMjgwQDE2NDU3Nzg3MTI0Mzk%3D&el=1_x_4&_esc=publicationCoverPdf
https://www.researchgate.net/profile/Okba-Abdellaoui?enrichId=rgreq-ed2175763293b470ab5a1fe7a95152c9-XXX&enrichSource=Y292ZXJQYWdlOzM1ODgwMjM2OTtBUzoxMTI3MjkxNzc4MjczMjgwQDE2NDU3Nzg3MTI0Mzk%3D&el=1_x_5&_esc=publicationCoverPdf
https://www.researchgate.net/institution/El-Oued-University?enrichId=rgreq-ed2175763293b470ab5a1fe7a95152c9-XXX&enrichSource=Y292ZXJQYWdlOzM1ODgwMjM2OTtBUzoxMTI3MjkxNzc4MjczMjgwQDE2NDU3Nzg3MTI0Mzk%3D&el=1_x_6&_esc=publicationCoverPdf
https://www.researchgate.net/profile/Okba-Abdellaoui?enrichId=rgreq-ed2175763293b470ab5a1fe7a95152c9-XXX&enrichSource=Y292ZXJQYWdlOzM1ODgwMjM2OTtBUzoxMTI3MjkxNzc4MjczMjgwQDE2NDU3Nzg3MTI0Mzk%3D&el=1_x_7&_esc=publicationCoverPdf
https://www.researchgate.net/profile/Okba-Abdellaoui?enrichId=rgreq-ed2175763293b470ab5a1fe7a95152c9-XXX&enrichSource=Y292ZXJQYWdlOzM1ODgwMjM2OTtBUzoxMTI3MjkxNzc4MjczMjgwQDE2NDU3Nzg3MTI0Mzk%3D&el=1_x_10&_esc=publicationCoverPdf


 الواديـ  الشهيد حمه لخضرجامعة 

 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير

  

 
 

في التحليل   سلسلة ملخصات

 الاقتصادي الكلي

 " قطاعين، ثلاث قطاعات، أربع قطاعات "  طــفي نموذج بسي التوازنالتحليل الكينزي: 
 

 
 :إعداد

 عقبة عبداللاوي د.أ

 

 
 
 
 
 
 
 2021/2022 : الموسم الجامعي



 

1 

 

 أولا/ التوازن في نموذج يتكون من قطاعين:

حلقة التدفق في نموذج مكون من قطاعين:.1  

 

 

 

 

 

:القطاعات المكونة للنموذج والمعادلات السلوكية.2  

 القطاع العائلي : 1.2

 : المعادلة السلوكية للاستهلاك 

𝑪 =  𝒂 +  𝒃 𝒀  

 𝒂 > 𝟎                  𝟎 <  𝒃 <  𝟏 

يمثل الاستهلاك التلقائي أي الاستهلاك المحقق عندما  aيمثل الميل الحدي للاستهلاك و  bحيث 

 يساوي الدخل الصفر.

  للاستهلاك : الحديالميل 

𝐌𝐏𝐂 = 𝐛 =  
∆𝐂

∆𝐘
 

 : الميل الوسطي للاستهلاك 

𝐀𝐏𝐂 =  
𝐂

𝐘
 

 العلاقة بين الميل الحدي للاستهلاك والميل الوسطي للاستهلاك:  

𝐀𝐏𝐂 =  
𝐚

𝐘
+ 𝐌𝐏𝐂 

  لادخار :لالمعادلة السلوكية 

S = Y − (−𝑎 + 𝑏𝑌) =  −a +  (1 − 𝑏)Y   

    s= (b-1)أن  وبافتراض  S = - a+(1-b)Yوعليه فإن 

 :تكون دالة الادخار على الشكل الآتي

العائليقطاع ال قطاع الأعمال  

 خدمات عناصر الإنتاج

 المدفوعات النقدية لخدمات عناصر الإنتاج

 الإنفاق الاستثماري ادخار القطاع العائلي

 سلع وخدمات

 الإنفاق الاستهلاكي
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𝐒 =  − 𝐚 +  𝐬𝐘 
 

 يمثل الاستهلاك التلقائي أي عندما الدخل يساوي الصفر. a ويمثل الميل الحدي للادخار  sحيث 

  دخارللا الحديالميل : 

𝐌𝐏𝐒 = 𝐬 =  
∆𝐒

∆𝐘
 

 : الميل الوسطي للادخار 

𝐀𝐏𝐒 =  
𝐒

𝐘
 

  للادخار:والميل الوسطي  للادخارالعلاقة بين الميل الحدي  

𝑨𝑷𝑺 =
−𝒂

𝒀
 + 𝑴𝑷𝑺 

 

  : قطاع الاستثمار 2.2

 يمكن اعتبار الاستثمار مستقلا ويكتب كالآتي:في نموذج بسيط 

I = I0  

 ويكتب كالآتي: دالة تابعة للدخل )الاستثمار مرتبط بالدخل(يمكن اعتبار الاستثمار و

𝐈 =  𝐈𝟎  +  𝐝 𝐘 

 حيث 

0I  :يمثل الاستثمار التلقائي 

 d  :معدل الاستثمار 

 عبارة الدخل التوازن في اقتصاد يتكون من قطاعين :  .3

 :الطريقة الأولى 

 طريقة الطلب الكلي والعرض الكلي 

 العرض الكلي =: الطلب الكلي  شرط التوازن

𝐀𝐃 =  𝐀𝐒 →  𝐘 =  𝐂 +  𝐈 

𝐼 =   𝐼0 

𝑌 =  𝑎 +  𝑏𝑌 +  𝐼0  →  𝑌 –  𝑏𝑌 =  𝑎 +  𝐼0  

Y =  
1

1 − b
[a +  I0] 

  
𝐘∗ =  

𝟏

𝟏 − 𝐛
[𝐚 +  𝐈𝟎] 
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 الطريقة الثانية : 

 طريقة الاستثمار والادخار

 الاستثمار = الادخار :  شرط التوازن

𝑆 =  𝐼    

𝑆 =   −𝑎 +  𝑠𝑌     

𝐼 =  𝐼0  

𝑆 =  𝐼 → − 𝑎 +  𝑠𝑌 =  𝐼0➺ 𝑠𝑌 =   𝑎 +   𝐼0 

𝑌 =
1

𝑠
[𝑎 +  𝐼0] 

 :بطرقة الاستثمار والادخار يُكتب بالشكل الدخل التوازني في اقتصاد ذو قطاعيين

 

 

 :  التمثيل البياني للتوازن في اقتصاد يتكون من قطاعين. 4

  

𝐘∗ =
𝟏

𝐬
[𝐚 +  𝐈𝟎] 

 

AD 

Y 

AS  

Y* 

C 

C + I 

a 

a+ I0 

45o 

S, I 

Y 

-a 

Y* 

I = I0 

S = - a + sY 

A 

A 
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 :  التغيرات في الإنفاق المستقل وأثرها على الدخل التوازني. 5

 حالة التغير في الاستثمار المستقل: 
∆Y = ke ∆I0    

𝐤𝐞 =  
𝟏

𝟏 − 𝐛
 

 ويسمى بمضاعف الاستثمار 

b-= 1/1 ek ويسمى بمضاعف الاستثمار المستقل 

 حالة التغير في الاستهلاك التلقائي: 

∆Y = ke ∆a    

𝒌𝒆 =  
𝟏

𝟏 − 𝒃
 

 ويسمى بمضاعف الاستهلاك.

b-= 1/1 ek ويسمى بمضاعف الاستهلاك التلقائي 

 والاستثمار التلقائي حالة التغير في الاستهلاك: 

∆𝑌 =  𝑘𝑒 [∆𝑎 +  ∆𝐼0] =   𝑘𝑒∆𝐴  

𝒌𝒆 =  
𝟏

𝟏 − 𝒃
 

 .الانفاق المستقلويسمى بمضاعف 

 الفجوة الانكماشية والفجوة التضخمية :. 5

 التوازن في الاقتصاد، في حالات اقتصادية ثلاث:يمكن أن يحدث 

 التوازن في حالة التشغيل التام عندما يكون fY   =*Y 

  حالة انكماش عندما يكونالاقتصاد في fY  أقل *Y 

  عندما يكون تضخمحالة الاقتصاد في fY  أقل *Y 

شغغغغيل  ي  ففي الحالة لتي يكون فيها  الموارد المتاحة، ويبلغالطلب الكلي أقل مما يجب لت

0(C+I) نغاتو الوأو في التوازن لغدخغل الوأو أو ال نغاتو الوأو سغغغغغغغغيكY*مثلا فغإن ا ون أقغل من ال

fY)الممكن(  المستطاع

سغغغغغغتطغاع: صغغغغغغغغى حجم  للنغاتو والنغاتو الوأو الم الوأو الحقيقي الغيي يمكن  هو عبغار  عن أق

 الوصول إليه عن أريق استخدام  ي  الموارد المتاحة للمجتم .

 وبالتالي تظهر الفجو  الانكماشية (fY - eY)وستكون في هيه الحالة فجو  الإنتاج تقدر بـ
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شيية: 1.5 ضغغغروريالفجوة الانكما صغغغول بضغغغخه  تبين ذلك المقدار من الإنفاق التلقائي ال صغغغاد إ  للو الاقت

 حالة التوظيف  أو الاستخدام التام. ويمكن حسابها باستخدام العلاقة الآتية:

ضغغغغغغغغروري صغغغغغغغغول بغ تبين ذلغك المقغدار من الإنفغاق التلقغائي ال صغغغغغغغغاد إ  حغالغة التوظيف ضغغغغغغغغخغه للو                     الاقت

 أو الاستخدام التام. ويمكن حسابها باستخدام العلاقة الآتية:

 

 

 

 

يغغة سغغغغغغغغ لغغة العك لحغغا خغغدام ، وفي ا سغغغغغغغغت يجغغب لتتقيق الا ممغغا  لغغب الكلي أك   كغغان الط إذا 

سغغغغغغغغتطغاع   يمثغل *Y بحيغثالكغامغل،  سغغغغغغغغيكون أك  من النغاتو الوأو الم النغاتو الوأو في التوازن 

 تضخم وسينتو عن ذلك فجو  تضخمية. فإن الاقتصاد في حالة fY )الممكن(

ضيخمية الفجوة 1.5 صغغغغغغاد إ   لإعاد سغغغغغغتبه اليي يجب تبين ذلك المقدار من الإنفاق التلقائي :الت الاقت

 الاستخدام التام. ويمكن حسابها باستخدام العلاقة الآتية: التوظيف أوحالة 

 

 

 

 

  

 الفجوة التضخمية = فجوة الإنتاج / المضاعف

 

 الفجوة الانكماشية = فجوة الإنتاج / المضاعف

𝑮𝒂𝒑 = 𝑨𝑩 =  
∆𝒀

𝑲𝒆
=

|𝒀𝒇 − 𝒀∗|

𝑲𝒆
 

 

𝑮𝒂𝒑 = 𝑫𝑴 +  
∆𝒀

𝑲𝒆
=

|𝒀𝒇 − 𝒀∗|

𝑲𝒆
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 :ثلاث قطاعاتالتوازن في نموذج يتكون من الطلب الكلي و /ثانيا

:ثلاث قطاعاتحلقة التدفق في نموذج مكون من .1  

 

 

 

 

:القطاعات المكونة للنموذج والمعادلات السلوكية.2  

 العائلي :القطاع  1.2

 : والادخار المعادلة السلوكية للاستهلاك

يطرأ على المعادلة السلوكية للاستهلاك والادخار بحيث تُصبح تجدر الإشار  أن تغيرا جوهريا 

 .Yبدلا من الدخل  dYتُكتب بدلالة الدخل المتاح )التصرفي( 

C = a + b Yd 

S = -a + s Yd 

القيمة النقدية للدخل التي يُمكن أن يتصرف فيها الأفراد استهلاكاً ويُمثل الدخل المتاح 

 وادخاراً، وهي تُمثل الدخل منقوصا منه مجموع الضرائب مضافا إليه التتويلات. أي:

Yd = Y – T + R 

 : الأعمالقطاع  2.2

 كتب من الشكل: الدخل ويُة أن الاستثمار مستقل عن نفترض في هيا الجزء من الدراس

𝐈 =  𝐈𝟎 

 : الحكوميقطاع ال 2.3

 :المعادلة السلوكية للضرائب 

 يمكن أن تكون الضرائب مستقلة عن الدخل وبالتالي تُكتب من الشكل: 

𝐓 =  𝐓𝟎  

 القطاع العائلي قطاع الأعمال

النقدي المتاحالدخل   

 الإنفاق الاستثماري ادخار القطاع العائلي

 الإنفاق الاستهلاكي

 القطاع الحكومي

 الإنفاق الحكومي

 الضرائب

 التحويلات



 

7 

 

 كما يُمكن أن تكون الضرائب دالة تابعة للدخل وتُكتب من الشكل:

𝐓 =  𝐓𝟎  +  𝐭 𝐘 

  0 أي:  نفترض أن الإنفاق الحكومي مُستقل عن الدخل الحكومي:الإنفاقG = G  

 :0 أي:  عن الدخل ةمُستقل التتويلاتنفترض أن  التحويلات الحكوميةR = R  

 :  ثلاث قطاعاتعبارة الدخل التوازن في اقتصاد يتكون من  .3

 : في حالة الضرائب مستقلة عن الدخل 1.3

 :العرض الكلي =الطلب الكلي  الشرط الأول 

𝐀𝐃 =  𝐀𝐒 →  𝐘 =  𝐂 +  𝐈 +  𝐆 

C =  a +  bYd         I = I0           G =  G0 

 

  :الاستخدامات =الموارد الشرط الثاني 
𝐒 +  𝐓 =  𝐈 +  𝐆 +  𝐑 

𝑆 =  − 𝑎 +  𝑠𝑌𝑑  

I = I0           G =  G0              T = T0           R =  R0 

  dY  وتجدر الإشار  أن الاستهلاك والادخار يصبح بدلالة الدخل المتاح

𝐘𝐝 =  𝐘 –  𝐓 +  𝐑 =  𝐘 − 𝐓𝟎  + 𝐑𝟎 

 طريقة الطلب الكلي استخراج عبارة التوازن وفقا ل(AD)  والعرض الكلي(AS): 

 الطلب الكلي  استخراج معادلة(AD): 
AD =  AS 

Y =  C +  I +  G  

Y =  a +  b[Y − T0  +  R0]  +  I0   +  G0  

Y =  a +  bY −  bT0   +  bR0  +  I0   +  G0 

Y –  bY  =  a  +  I0   +  G0 −  bT0  +  bR0    

Y[1 − b] = [a  +  I0   +  G0 −  bT0  +  bR0  ] 

Y∗ =
1

[1 − b]
[a  +  I0   +  G0 −  bT0  +  bR0  ] 

 

 

 

 : الدخلمرتبطة بفي حالة الضرائب  2.3
T = T0 - ty 

Yd = Y – T + R = Y- T0 - ty + R0 

 أريقة الطلب الكلي والعرض الكلي

𝐘∗ =
𝟏

𝟏 − 𝐛
[𝐚 +  𝐈𝟎 +  𝐆𝟎 − 𝐛𝐓𝟎 + 𝐛𝐑𝟎] 
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A :شرط التوازن AD = AS  

 كالآتي: بداية نقوم باستخراج معادلة الطلب الكلي

AD  =  C +  I +  G  

AD =  a +  b[Y − (T0  +  tY)  +  R0]  +  I0   +  G0  

AD  =  a +  bY −  bT0  +  btY +  b𝑅0  +  I0   +  G0  

AD =   [ a  +  I0   +  G0 −  bT0  +  b𝑅0  ] +  [ b −  bt] Y 

 

 

 

 

𝐀𝐒 =  𝐀𝐃 

Y =   [ a  +  I0   +  G0 −  bT0  +  b𝑅0  ] +  [ b −  bt] Y 

Y −  [ b −  bt] Y =   [ a  +  I0   +  G0 −  bT0  +  b𝑅0  ] 

 [ 1 − b +  bt] Y =   [ a  +  I0   +  G0 −  bT0  +  b𝑅0  ] 

 

 

 
 

 التمثيل البياني للتوازن في اقتصاد يتكون من ثلاث قطاعات : . 4

 : في حالة الضرائب مرتبطة بالدخل معادلة الطلب الكلي

  

 

 تُكتب من الشكل: في حالة الضرائب مرتبطة بالدخل المواردمعادلة 

 

  

 

𝐀𝐃 =   [ 𝐚  +  𝐈𝟎   +  𝐆𝟎 −  𝐛𝐓𝟎  +  𝐛𝑹𝟎  ] + [ 𝐛 −  𝐛𝐭] 𝐘 

 

𝐘∗  =  
𝟏

𝟏 − 𝐛 + 𝐛𝐭
[𝐚 + 𝐈𝟎 + 𝐆𝟎 −  𝐛𝐓𝟎 +  𝐛𝐑𝟎]  

 

 

𝐀𝐃 =   [ 𝐚  +  𝐈𝟎   +  𝐆𝟎 −  𝐛𝐓𝟎  +  𝐛𝑹𝟎  ] +  [ 𝐛 −  𝐛𝐭] 𝐘 

 

 

S + T =  ] - a - sT0 + sR0 + T0[ +]s + t(1-s)[ Y 
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 التغيرات في المتغيرات المستقلة وأثرها على الدخل التوازني  : . 5

 : حالة الضرائب مستقلة عن الدخل .1             

  الاستهلاك التلقائيحالة التغير في: 
∆𝒀 = 𝒌𝒆𝒂 ∆𝒂 

𝒌𝒆𝒂 =
𝟏

𝟏 − 𝒃
 

 ويسمى بمضاعف الاستهلاك

  الاستثمار التلقائيحالة التغير في: 
∆𝒀 =  𝒌𝒆𝑰 ∆𝑰𝟎 

𝒌𝒆𝑰 =
𝟏

𝟏 − 𝒃
 

 ويسمى بمضاعف الاستثمار

AD 
AS  AD1 = ]a - bT0 + bR0 + G0 + I0  [ + bY 

 

AD2 = ]a - bT0 + bR0 + G0 + I0  [ + (b-bt)Y 

 

a + G0 + I0  - bT0 + bR0  

Y 

Y*
1 

45o 

S, I,G,R 

Y 

- a - sT0 + sR0 + T0 

Y*
1 

I +G+R 

S+T1 =] - a - sT0 + sR0 + T0[ + s Y 

E1 

E2 

Y*
2 

S+T2 =] - a - sT0 + sR0 + T0[ +]s + t(1-s)[ Y 

E2 

E1 

Y*
2 
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 حالة التغير في الإنفاق الحكومي: 
∆𝒀 =  𝒌𝒆𝑮 ∆𝑮𝟎 

𝒌𝒆𝑮 =
𝟏

𝟏 − 𝒃
 

 ويسمى بمضاعف الإنفاق الحكومي

 حالة التغير في التحويلات : 

∆𝒀 =  𝒌𝒆𝑹 ∆ 𝑹𝟎 

𝒌𝒆𝑹 =
𝐛

𝟏 − 𝐛
 

 ويسمى بمضاعف التتويلات

 حالة التغير في الضرائب: 

∆𝒀 =  𝒌𝒆𝑻 ∆ 𝑻𝟎 

𝒌𝒆𝑻 =
−𝒃

𝟏 − 𝒃
 

 ويسمى بمضاعف الضرائب

 : حالة الضرائب مرتبطة بالدخل .2     

  الاستهلاك التلقائيحالة التغير في: 
∆𝒀 = 𝒌𝒆𝒂 ∆𝒂 

𝒌𝒆𝒂 =
𝟏

𝟏 − 𝒃 + 𝒃𝒕
 

 ويسمى بمضاعف الاستهلاك

  الاستثمار التلقائيحالة التغير في: 
∆𝒀 =  𝒌𝒆𝑰 ∆𝑰𝟎 

𝒌𝒆𝑰 =
𝟏

𝟏 − 𝒃 + 𝒃𝒕
 

 ويسمى بمضاعف الاستثمار

 حالة التغير في الإنفاق الحكومي: 
∆𝒀 =  𝒌𝒆𝑮 ∆𝑮𝟎 

𝒌𝒆𝑮 =
𝟏

𝟏 − 𝒃 + 𝒃𝒕
 

 ويسمى بمضاعف الإنفاق الحكومي

 حالة التغير في التحويلات : 

∆𝒀 =  𝒌𝒆𝑹 ∆ 𝑹𝟎 
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𝒌𝒆𝑹 =
𝐛

𝟏 − 𝐛 + 𝐛𝐭
 

 ويسمى بمضاعف التتويلات

  الضرائبحالة التغير في: 

∆𝒀 =  𝒌𝒆𝑻 ∆ 𝑻𝟎 

𝒌𝒆𝑻 =
−𝒃

𝟏 − 𝒃 + 𝒃𝒕
 

 ويسمى بمضاعف الضرائب

  الميزانية العامة للدولة :. 6

 معادلة الميزانية العامة للدولة والحالات العامة:  .1

بالمعادلة نع  عن الميزانية تمثل الميزانية العامة للدولة مجموع الإيرادات مطروحا منها النفقات، و

 الآتية:

BS =  T −  G − R =  [T0 –  G0 – R0] +  tY  

𝐁𝐒 =   [𝐓𝟎 –  𝐆𝟎 – 𝐑𝟎] +  𝐭𝐘  

  0تكون الموازنة متعادلة عندما تكون  BS =  أي ،T = G + R؛ 

  تكون الموازنة في حالة فائض عندما تكونBS  أك  من الصفر، أيT > G + R؛ 

  تكون الموازنة في حالة عجز عندما تكونBS أي  أصغر من الصفرT < G + R. 

 نحو الفائض BS تتجه الميزانية t,T,R,Gيعتمد فائض الميزانية على مستوى الدخل، وبمعرفة و

ضغغغغغغغغة  سغغغغغغغغتويغات الغدخغل المنخف كمغا عجز، حغالغة في  BSكون تكلمغا كغان الغدخغل مرتفعغا، وعنغد م

شغغغغير ضغغغغوعة  يجدر التأ سغغغغة التي تتبعها الحكومة فقط والمو سغغغغيا أن الميزانية لا تعتمد على خيارات ال

 تغير على مجموع المتغيرات الكمية والنوعية التي تُسهم في(، ولكن تعتمد كيلك T,R,Gبواسطة )

 مستوى الدخل.

 لميزانية العامة للدولة: التمثيل البياني ل .2

يُمكن تمثيل الموازنة العامة للدولة من خلال أريقتين، ترتكز الأو  على تمثيل بنود الموازنة 

منفصلة، أي تمثيل النفقات ممثلة في التتويلات مضافا إليها الإنفاق الحكومي، وتُمثل بخط مستقيم 

ستقيم ذو ميل على اعتبار أن المتغيرين مستقلين على الدخل، في حين تُمثل معادلة الضرائب بخط م

 (. في حين الطريقة الثانية تعتمد على تمثيل معادلة الموازنة العامة المبينة سابقا.tيوافق معدل الضريبة أي )
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 يُمكن التعبير عن حالات الموازنة من خلال الآتي:

 :حالة التوازن 

𝐵𝑆 =  0   

𝑇0  +  𝑡𝑌 −  𝐺0 – 𝑅0  =  0  

𝐘 =
𝐆𝟎 + 𝐑𝟎 − 𝐓𝟎

𝐭
 

 الفائض:حالة

𝐘 >  
𝐆𝟎 + 𝐑𝟎 − 𝐓𝟎

𝐭
 

:حالة العجز

𝐘 <  
𝐆𝟎 + 𝐑𝟎 − 𝐓𝟎

𝐭
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

T,G,R 

 

BS = ] T0 - R0 - G0 [ + tY 

 

Y 

Y2 

BS 

Y 

T0 -R0- G0 

Y2 

Y1 

BS<0     

 

G+R 

BS>0 

 

Y3 

T = T0 + tY 

 

BS=0 

 

فائض 

 الميزانية

 
 عجز

 الميزانية

 

 توازن

 الميزانية

 A 

B 

C 

D 
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 يُمكن التعبير عن حالات الموازنة من خلال الآتي:

 :حالة التوازن 

𝐵𝑆 =  0   

𝑇0  +  𝑡𝑌 −  𝐺0 – 𝑅0  =  0  

𝐘 =
𝐆𝟎 + 𝐑𝟎 − 𝐓𝟎

𝐭
 

:حالة الفائض

𝐘 >  
𝐆𝟎 + 𝐑𝟎 − 𝐓𝟎

𝐭
 

:حالة العجز

𝐘 <  
𝐆𝟎 + 𝐑𝟎 − 𝐓𝟎

𝐭
 

 مضاعف الميزانية المتوازنة :. 7

إن الزياد  في الإنفاق الحكومي والإيرادات الحكومية بقدر متساوي يُؤدي إ  زياد  المستوى   

التوازني للدخل م  المحافظة على حالة الميزانية العامة للدولة، بينما خفضها بقدر متساو يقلل منه، 

مضاعف سم ويُطلق على الأثر الناجم من التغيرات المتساوية في الإنفاق الحكومي والضرائب با

 هافلمووهو ما أشار إليه  الميزانية المتوازنة

الوصول إ  التشغيل التام م  المحافظة تحقيق أهداف اقتصادية متزامنة، مثلا إ   الدولةعندما تهدف 

 فإنه يستوجب الآتي: على حالة الميزانية،

 حالة الضرائب مستقلة عن الدخل :  1.7

 مستقلة عن الدخل فإن الميزانية العامة تكتب كالآتي:في حالة الضرائب  ف

𝑩𝑺 =  𝑻 −  𝑮 − 𝑹 =  𝑻𝟎 –  𝑮𝟎 – 𝑹𝟎 

  0التغير فيG ،0T بنفس المقدار : 

∆ 𝑮𝟎 =  ∆ 𝑻𝟎 

𝐵𝑆  +  ∆ 𝐵𝑆  =  𝑇0 –  𝐺0 – 𝑅0 – ∆ 𝐺0  +  ∆ 𝑇0  =  𝐵𝑆   

 حالهاوعلى ذلك فإن التغيرات الحاصلة تُبقي الميزانية على 

 ويكون أثر ذلك على الدخل التوازني بالتوصيف الآتي:

∆ G0  =  ∆ T0 
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∆Y =  ke ∆ 𝑇0 +  ke ∆ G0 =  
−b

1 − 𝑏
   ∆ T0 +  

1

1 − 𝑏
   ∆ G0 =

−b

1 − 𝑏
   ∆ G0 +  

1

1 − 𝑏
   ∆ G0

=  
1 − b

1 − 𝑏
   ∆ G0 =  ∆ G0 =  ∆ T0  

∆𝐘 =  ∆ 𝐆𝟎  =  ∆ 𝐓𝟎 

 . ويسمى الأثر الناتو بأثر الميزانية المتوازنة أو المتعادلة

  0التغير فيG 0  والتغير فيR  وباتجاه مخالفبنفس المقدار : 

∆ G0 = - ∆ R0 
𝐵𝑆  +  ∆ 𝐵𝑆  =  𝑇0 –  𝐺0 – 𝑅0 – ∆ 𝐺0  +  ∆ 𝑅0  =  𝐵𝑆 =  𝐵𝑆   

 حالهاوعلى ذلك فإن التغيرات الحاصلة تُبقي الميزانية على 

 ويكون أثر ذلك على الدخل التوازني بالتوصيف الآتي:

∆Y =  ke ∆ 𝑅0 +  ke ∆ G0 =  
b

1 − 𝑏
   ∆ R0 +  

1

1 − 𝑏
   ∆ G0 =

𝑏

1 − 𝑏
   (−∆ 𝐺0) +  

1

1 − 𝑏
   ∆ G0

=  
1 − b

1 − 𝑏
   ∆ G0 =  ∆ G0 =  −∆ R0  

∆𝐘 =  ∆ 𝐆𝟎  =  −∆ 𝐑𝟎 

 ويسمى الأثر الناتو بأثر الميزانية المتوازنة أو المتعادلة

 الدخل :مرتبطة بحالة الضرائب   2.7

 في حالة الضرائب مستقلة عن الدخل فإن الميزانية العامة تكتب كالآتي:

𝐵𝑆 =  𝑇 −  𝐺 − 𝑅 =  𝑇0 –  𝐺0 – 𝑅0  +  𝑡𝑌  

𝑩𝑺 =  [𝑻𝟎 –  𝑮𝟎 – 𝑹𝟎 ]  +  𝒕𝒀  

دخل السياسة السابقة المنتهجة لتتقيق الأهداف المتزامنة التغيير في ال فإن في هيا الجزء،

الضرائب المستقلة التغيير في  آليةوالمحافظة على رصيد الموازنة في حالة الضرائب مستقلة عن الدخل )

 والإنفاق الحكومي المستقل بنفس المقدار ( لن تُتقق الهدف المنشود لأن الموازنة بالصيغة الآتية: 

BS =  [𝑇0 –  𝐺0 – 𝑅0 ]  +  tY  ……………………….1 

 تتأثر ع  مدخلين: 

  0 مدخل التغيرات المستقلة فيT، 0G ، 0R ؛ 

  مدخل التغير في الدخلY. 

معدوم  ∆ 0Tو  ∆ 0Gوبالتالي فإن الموازنة حتى ولو كان الأثر المباشر للتغيرات المتساوية في   

 . Y t∆فإنها تتأثر بتغيرات الدخل بمقدار

 بالشكل الآتي: 

𝐵𝑆  +  ∆ 𝐵𝑆  = 𝑇0 –  𝐺0 – 𝑅0 – ∆ 𝐺0  +  ∆ 𝑇0  +  𝑡 (𝑌 +  ∆ 𝑌 ) ………………….2 
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 وبالتالي ولتتقيق هدف بقاء الموازنة على حالها يجب أن يتتقق القيد الآتي:

2 –  1 →  𝐵𝑆  +  ∆ 𝐵𝑆 –  𝐵𝑆 

=  𝑇0 –  𝐺0 – 𝑅0 – ∆ 𝐺0  +  ∆ 𝑇0  +  𝑡 (𝑌 +  ∆ 𝑌 ) −  𝑇0 –  𝐺0 – 𝑅0 –  𝑡𝑌 =  0   

∆ 𝑩𝑺 =  – ∆ 𝑮𝟎  +  ∆ 𝑻𝟎  +  𝒕 ∆ 𝒀 =  𝟎 

– ∆ 𝑮𝟎  +  ∆  𝑻𝟎  =  − 𝒕 ∆ 𝒀  

والقيد أعلاه يُبين أنه للمتافظة على حالة الميزانية يجب التغيير في الضرائب المستقلة بمقدار التغير 

أو التغيير في الإنفاق  (+ ∆ Y  ∆t  -=  0Tفي الدخل مضروبا في ناقص معدل الضريبة أي بمقدار يُتقق )

أو بتوليفات مختلفة من التغيرات في الضرائب  (–  ∆Y  ∆t  -=  0G)الحكومي المستقل بمقدار يُتقق  

  . (–  ∆Y  ∆t  -=  0T ∆ + 0Gالمستقلة والإنفاق المستقل التي تُتقق )

بما يتوافق م  تحقيق هدف المحافظة  0Gأو   0Tلدينا التغير في الدخل الناتو عن التغيرات في 

 على حالة الميزانية كالآتي: 

 0 في حالة التغييرG لوحدها (∆  𝑮𝟎  =   𝒕 ∆ 𝒀): 

∆𝒀𝟏  =  𝒌𝒆 ∆𝑮𝟎 

 لتوازن الميزانية يجب تحقق الشرط الآتي:

  ∆𝑮𝟎   =   𝒕 ∆ 𝒀 

  وبالتالي يُمكن حساب أثر التغير على الدخل كالآتي:

∆𝑌1  =  𝑘𝑒 ∆𝐺0 =
1

 1 − b +  bt
∆𝐺0 =

1

 1 − b +  bt
( 𝑡 ∆ 𝑌) 

∆𝒀𝟏  =
𝒕

 𝟏 − 𝐛 +  𝐛𝐭
∆ 𝒀 

 0 حالة التغيير فيT  لوحدها(∆  𝑻𝟎  =  − 𝒕 ∆ 𝒀): 

∆𝒀𝟐  =  𝒌𝒆 ∆ 𝑻𝟎 

 لتوازن الميزانية يجب تحقق الشرط الآتي:

  ∆ 𝑻𝟎   =  − 𝒕 ∆ 𝒀 

  وبالتالي يُمكن حساب أثر التغير على الدخل كالآتي:

∆𝑌2  =  𝑘𝑒 ∆ 𝑇0 =
−𝑏

 1 − b +  bt
∆ 𝑻𝟎 =

−𝑏

 1 − b +  bt
(− 𝑡 ∆ 𝑌) 

∆𝒀𝟐  =
𝒃𝒕

 𝟏 − 𝐛 +  𝐛𝐭
∆ 𝒀 

 0 حالة التغيير فيT 0في  والتغيرG :بتوليفات مختلفة 

 بتتقيقٍ للقيد: (∆ 0T ∆ ;0 G)في  وفي حالة التوليفات المختلفة من التغيرات

  ∆ 𝐓𝟎 −  ∆ 𝐆𝟎     =  − 𝒕 ∆ 𝒀  

 الجزء حالة واحد  من الثنائيات بحيث:وسنأخي في هيا 
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−∆ 𝐆𝟎   =  ∆ 𝐓𝟎 =  
− 𝒕 ∆𝒀

𝟐
 

 يكون الأثر على الدخل كالآتي:

∆Y3  =    
−𝑏

 1 − b +  bt
 ∆ T0  +  

1

 1 − b +  bt
 ∆ G0 

∆Y3  =    
−𝑏

 1 − b +  bt
 (−∆ G0)  +  

1

 1 − b +  bt
 ∆ G0  

∆Y3  =    
𝑏

 1 − b +  bt
 ∆ G0  +  

1

 1 − b +  bt
 ∆ G0 

∆Y3  =    
1 + 𝑏

 1 − b +  bt
 ∆ G0 =  

1 + 𝑏

 1 − b +  bt
 ×

 𝑡 ∆𝑌

2
 

∆Y3 =    
𝑡[1 + 𝑏]

 2[1 − b +  bt]
 ∆𝑌 

∆𝐘𝟑  =    
𝒕[𝟏 + 𝒃]

 𝟐[𝟏 − 𝐛 +  𝐛𝐭]
 ∆𝒀 

 

اللازم للوصول إ  مستوى الدخل  ∆Yأصغر من التغير في الدخل  ∆1Y∆ ،2Y∆  ،3Yرياضيا فإن 

زياد  قيمة اضافية من التغير في الدخل عن  انتهاج سياسة مدعمة من خلالالمستهدف.  وبالتالي يجب 

 كالآتي:أريق الاستهلاك التلقائي أو الاستثمار التلقائي أو بتولفات مختلفة 

∆Y4  =  ke ∆I0    

∆Y4  =  𝑘𝑒 ∆𝑎    

∆Y4  =  𝑘𝑒 ∆𝐴    

 بشرط:

∆𝑌 =  ∆𝑌1  +  ∆Y4  

∆𝑌 =  ∆𝑌2  +  ∆Y4  

∆𝑌 =  ∆𝑌3  +  ∆Y4  
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 :أربع قطاعاتالتوازن في نموذج يتكون من الطلب الكلي و /ثالثا

وحتى يصبح النموذج أكثر واقعية سندرج قطاع ثلاث قطاعات، اقتصر النموذج السابق على 

 .العالم الخارجي

:قطاعات أربعحلقة التدفق في نموذج مكون من .1  

 

 

 

 

 

 

 
 

:القطاعات المكونة للنموذج والمعادلات السلوكية .2  

 القطاع العائلي : 1.2

  السلوكية للاستهلاكالمعادلة: 

𝑪 =  𝒂 +  𝒃 𝒀𝒅 

  للادخارالمعادلة السلوكية: 

𝑺 =  −𝒂 +  𝒔 𝒀𝒅 

 

 : الأعمالقطاع  2.2

 كتب من الشكل: يفي هيا الجزء من الدراسة أن الاستثمار مستقل عن الدخل و سيتم افتراض ن

𝑰 =  𝑰𝟎 

  

 القطاع العائلي قطاع الأعمال

 الدخل النقدي المتاح

 الإنفاق الاستثماري ادخار القطاع العائلي

الاستهلاكيالإنفاق   

 القطاع الحكومي

 الإنفاق الحكومي

 الضرائب

العالم الخارجيقطاع   
 واردات

 صادرات

 التحويلات
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 : الحكوميقطاع ال 2.3

  للضرائب:المعادلة السلوكية 

 𝑻 =  𝑻𝟎 +  𝒕 𝒀 

 أي:  نفترض أن الإنفاق الحكومي مُستقل عن الدخل :الإنفاق الحكومي 

𝑮 =  𝑮𝟎 

 :أي: عن الدخل ةمُستقل التتويلاتنفترض أن  التحويلات الحكومية 

𝑹 =  𝑹𝟎 

 : العالم الخارجيقطاع  2.4

  للوارداتالمعادلة السلوكية :  

𝑴 =  𝑴𝟎 +  𝒎𝒀 

 أي:  عن الدخل ةمُستقلتتتدد الصادرات بناء على دخل العالم الخارجي وبالتالي تعت   : الصادرات 

𝑿 =  𝑿𝟎 

 :  أربع قطاعاتعبارة الدخل التوازن في اقتصاد يتكون من  .3

خغغل الوأو لغغد صغغغغغغغغبح نموذج ا صغغغغغغغغغادرات والواردات ي كغغل من ال قغغديم  عغغد ت لغغب الكلي( ب  )الط

 كالتالي:

𝐘 =  𝐂 +  𝐈 +  𝐆 +  𝐗 −  𝐌 

 ولتتديد التوازن نتب  إحدى الطريقتين:

 طريقة الطلب الكلي والعرض الكلي: 

 كالآتي: باستخراج معادلة الطلب الكلي يتم

AD  =  C +  I +  G +  X −  M 

AD =  a +  b[Y − (T0  +  tY)  +  R0]  +  I0   +  G0  +  X0 – M0  −  mY 

AD  =  a +  bY −  bT0  +  btY +  bR0  +  I0   +  G0  +  X0 – M0 –  mY 

AD =   [ a  +  I0   +  G0 −  bT0  +  bR0   +  X0 – M0] +  [ b −  bt −  m] Y 

 

 

 

 

AS =  AD 
𝐘 =  [ 𝐚  + 𝐈𝟎   + 𝐆𝟎 −  𝐛𝐓𝟎  +  𝐛𝑹𝟎   + 𝐗𝟎 – 𝐌𝟎] + [ 𝐛 −  𝐛𝐭 −  𝐦]𝐘  

Y − [ b −  bt −  m]Y = [ a  + I0   + G0 −  bT0  +  b𝑅0   + X0 – M0] 

𝑌[1 − 𝑏 + 𝑏𝑡 + 𝑚] = [a  +  I0   +  G0 −  bT0  +  b𝑅0   +  X0 – M0] 

 

 

 

𝐀𝐃 =   [ 𝐚  + 𝐈𝟎   +  𝐆𝟎 −  𝐛𝐓𝟎  +  𝐛𝑹𝟎   +  𝐗𝟎 – 𝐌𝟎] +  [ 𝐛 −  𝐛𝐭 −  𝐦]𝐘  

 

𝒀∗ =
𝟏

[𝟏 − 𝒃 + 𝒃𝒕 + 𝒎]
[𝐚  + 𝐈𝟎   +  𝐆𝟎 −  𝐛𝐓𝟎  +  𝐛𝑹𝟎   +  𝐗𝟎 – 𝐌𝟎] 
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  التسرب والحقنطريقة : 

  ( الحقنالاستخدامات  :) 
 𝐼 +  𝐺 +  𝑅 + 𝑋 =   𝐼 0 +  𝐺 0 +  𝑅0 + 𝑋0  

 

  ( التسربالموارد  :) 
S +  T +  M =  − a +  sYd +  T0 +  tY +  M0  +  mY 

S +  T +  M =  − a +  s[Y − T + R]  +  T0 +  tY +  M0  +  mY 

S +  T +  M =  − a +  s[Y − (T0 + tY) + R0]  +  T0 +  tY +  M0  +  mY 

S +  T +  M =  − a +  sY +  sR0 –  sT0  −  stY +  T0  +  tY +  M0  +  mY 

S +  T +  M =  − a + T0(1 − s) +  sR0 +  M0 +  sY + Y t(1 − s)  +  mY 

S +  T +  M =  [− a + T0(1 − s) +  sR + + M0] + [s + t(1 − s) + m] Y   

 

 

 : أربع قطاعاتالتمثيل البياني للتوازن في اقتصاد يتكون من  .4

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

𝐒 +  𝐓 +  𝐌 =  [− 𝐚 + 𝐓𝟎(𝟏 − 𝒔) +  𝐬𝐑 + 𝐌𝟎] + [𝒔 + 𝒕(𝟏 − 𝒔) + 𝒎] 𝐘   

 𝑰 +  𝑮 +  𝑹 + 𝑿 =   𝑰 𝟎 + 𝑮 𝟎 +  𝑹𝟎 + 𝑿𝟎  

 

AD 
AS  

AD = ] a + G0 + I0  - bT0 + bR0 +X0 - M0[  + (b-bt-m)Y 

a + G0 + I0  - bT0 + bR0 +X0 - M0 

Y 

Y* 

45o 

S, I,G,R 

Y 

- a + (1-s(T0 + sR0 + M0 

Y* 

I +G+R+X 

E 

S+T+ M =] - a - sT0 + sR0 + T0[ +]s + t(1-s)+m[ Y 

E 
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 : التمثيل البيانيو معادلة الميزان التجاري .رابعا

 : التمثيل البيانيو معادلة الميزان التجاري .5

 : الميزان التجاريمعادلة  1.5

قيمة الصادرات مطروحا منها  يُصطلح على الميزان التجاري صافي الصادرات، وهو بيلك يمثل

 بالمعادلة الآتية : هنع  عنوالواردات، 

𝐍𝐗 =  𝐗 −  𝐌 =  𝐗𝟎 – 𝐌𝟎 −  𝐦𝐘  

  0يكون الميزان التجاري متوازن عندما تكون الصادرات مساوية للواردات أي  NX= ؛ 

   يكون الميزان التجاري في حالة فائض عندما تكون الصادرات أك  من الواردات أيNX 

 أك  من الصفر ؛

   يكون الميزان التجاري في حالة عجز عندما تكون الصغادرات أصغغر من الواردات أيNX 

 أصغر من الصفر .

 ويُمكن التعبير عن حالات الميزان التجاري من خلال الآتي:

  التوازن:حالة 

NX = 0   

X0  − M0  – mY =  0  

𝐘 =
𝐗𝟎  − 𝐌𝟎

𝐦
 

 العجزحالة:

𝐘 >  
𝐗𝟎  − 𝐌𝟎

𝐦
 

 الفائضحالة:

𝐘 <  
𝐗𝟎  − 𝐌𝟎

𝐦
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 :  للميزان التجاريالتمثيل البياني  2.5

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 التغيرات في المتغيرات المستقلة وأثرها على الدخل التوازني  : . 6

  الاستهلاك التلقائيحالة التغير في: 

∆𝒀 = 𝒌𝒆𝒂 ∆𝒂 

𝒌𝒆𝒂 =
𝟏

𝟏 − 𝒃 + 𝒃𝒕 + 𝒎
 

 ويسمى بمضاعف الاستهلاك

  الاستثمار التلقائيحالة التغير في: 

∆𝒀 =  𝒌𝒆𝑰 ∆𝑰𝟎 

𝒌𝒆𝑰 =
𝟏

𝟏 − 𝒃 + 𝒃𝒕 + 𝒎
 

 ويسمى بمضاعف الاستثمار

X, M 

NX = ] X0 - M0 [ - mY 

 

Y 

Y2 

NX 

Y 

X0 -M0 

Y2 

Y1 

NX < 0     

 

X 

NX > 0 

 

Y3 

M = M0 + mY 

 

NX= 0 

 

الميزان  عجز

 التجاري

 
الميزان  فائض

 التجاري

 

الميزان  توازن

 التجاري

 A 

B 

C 

D 
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 حالة التغير في الإنفاق الحكومي: 

∆𝒀 =  𝒌𝒆𝑮 ∆𝑮𝟎 

𝒌𝒆𝑮 =
𝟏

𝟏 − 𝒃 + 𝒃𝒕 + 𝒎
 

 الحكوميويسمى بمضاعف الإنفاق 

 حالة التغير في التحويلات : 

∆𝒀 =  𝒌𝒆𝑹 ∆ 𝑹𝟎 

𝒌𝒆𝑹 =
𝐛

𝟏 − 𝐛 + 𝐛𝐭 + 𝐦
 

 ويسمى بمضاعف التتويلات

 حالة التغير في الضرائب: 

∆𝒀 =  𝒌𝒆𝑻 ∆ 𝑻𝟎 

𝒌𝒆𝑻 =
−𝒃

𝟏 − 𝒃 + 𝒃𝒕 + 𝒎
 

 ويسمى بمضاعف الضرائب

  الواردات:حالة التغير في 

∆𝒀 =  𝒌𝒆𝑴 ∆ 𝑴𝟎 

𝒌𝒆𝑴 =
−𝟏

𝟏 − 𝒃 + 𝒃𝒕 + 𝒎
 

 ويسمى بمضاعف الواردات

  الصادرات:حالة التغير في 

∆𝒀 =  𝒌𝒆𝑿 ∆ 𝑿𝟎 

𝒌𝒆𝑿 =
𝟏

𝟏 − 𝒃 + 𝒃𝒕 + 𝒎
 

 ويسمى بمضاعف الصادرات
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